利用微信群转账支付停运损失

海口龙华法院高效化解矛盾获好评

本报讯(记者黄君 杨希强)1月15日. 海口市龙华区人民法院速裁审判庭在一起 机动车交通事故纠纷中,成功为当事人搭建 起高效的履行桥梁,通过微信转账的方式履 行了义务,达到案结事了人和的良好效果。

据了解,纠纷源于一起机动车交通事 故,原告驾驶的网约车与被告车辆发生交

反恐防暴联合演练走讲

优化车站周边环境 本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯

员冯推蔚)近日,昌江黎族自治县公安局

乌烈派出所联合海口铁路公安处棋子湾站

派出所在棋子湾站开展反恐防暴联合演

练,增强地方公安机关和铁路公安机关

多警种快速反应和协同作战能力,进一

步加强车站等重点场所的安全防范工作。

实际,模拟不法分子持刀闯入车站实施

非法活动的场景。民警发现警情后迅

速响应,通过紧密配合对不法分子实施

围堵、抓捕,将其当场制服并带离现 场。演练结束后,乌烈派出所与棋子湾 站派出所一同开展巡逻工作,严密巡查 车站周边区域。针对车站区域路面存

在的车辆违规停放、防撞墩安全防护等

问题进行集中整治,优化车站周边的道

引导群众移风易俗

17日,儋州市司法局联合市委宣传部在

市图书馆开展2025年禁赌暨殡葬管理

普法宣传活动,深入推进文明城市建

设,推动社会移风易俗,引导公众树立

文明新风,营造和谐、安全的社会环境。

设占、悬挂条幅、发放官传资料及官传礼。

品等多种形式,向过往群众普及宣传非

法售卖私彩的危害和绿色惠民殡葬政策 等内容,引导群众树立法治思想,转变陈

旧观念,摒弃不良殡葬习俗,践行移风易

动为契机,持续拓宽普法路径,通过多 方式、多渠道开展形式多样的系列普法

据介绍,儋州市司法局将以此次活

洋浦法院开展诚信宣传

增强群众诚信意识

讯员唐嘉欣)近日,洋浦法院组织法官

走进白沙社区开展诚信宣传活动,进一

步弘扬诚信文化,增强群众诚信意识和

传手册来到社区的各个角落,热情地将 宣传手册递到居民手中,并耐心地为居

民进行讲解。对一些居民难以理解的法

律条文,法官们结合日常生活中的实际

案例,用通俗易懂的语言进行详细阐释。

参与,切实提高了居民对诚信和法治的

认知,引导居民在日常生活中自觉守

法、践行诚信,有效促进了社区的和谐

发展,营造了良好的诚信法治氛围。

此次活动吸引了众多居民的积极

本报讯(记者许光伟 马宏新 通

活动中,法官们带着精心编制的宣

俗,为社会稳定营造良好的法治氛围。

宣传活动。

进社区活动

法律意识。

活动现场,普法工作人员通过摆摊

本报讯(记者许光伟 马宏新)1月

儋州市司法局联合市委

路交通秩序与公共安全环境。

宣传部开展普法宣传

此次反恐防暴联合演练结合警情

棋子湾站

通事故,交通管理部门判定被告承担全 责。原告驾驶的网约车因事故导致车辆受 损停运维修,要求被告赔付停运损失,但被 告对此不予认可,原告遂起诉至法院。

案件受理后,承办法官通过查阅案卷 材料、询问双方当事人全面了解案件事实 经过和争议焦点,依据《最高人民法院关

于审理道路交通事故损害赔偿案件适用 法律若干问题的解释》第十二条,明确判 定原告运营车辆因事故维修期间的停运 损失应由被告承担。判决生效后,被告虽 愿履行判决,但坚持通过法院转交赔偿 款, 拒绝直接支付给原告。

面对双方的紧张关系,为降低当事人

的时间成本,提高诉讼效率,承办法官团 队充分利用现代化手段,利用微信群作为 沟通平台,组织调解员作为中间人,在群 内促成被告转账给调解员,再由调解员即 时转交原告,这一举措不仅确保了判决的 高效履行,也获得了双方当事人的认可, 缓和了对立紧张情绪。

儋州检察院与人社局治理欠薪领域突出问题

形成行政监管和刑事打击合力

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯 员蔡敷隆)春节临近,为依法做好检察环 节治理欠薪相关工作,近日,儋州市检察 院相关负责人到市人力资源和社会保障 局召开治理欠薪冬季专项行动专题会

会上,儋州市人社局相关负责人介 绍了该局2024年以来查处的欠薪举报 投诉基本情况、主要做法、存在的问题以 及下一步工作打算。儋州市检察院相关 负责人介绍了该院2024年拒不支付劳 动报酬案件审查逮捕、审查起诉工作情 况。随后,双方就处置欠薪过程中如何 理解"有能力支付而不支付""用工主体 是否具备用工资格"、如何与公安机关进 行案件办理有效衔接等难点问题,结合 实际工作和司法实务,进行深入交流研 讨。双方还就进一步提高政治站位、坚 持依法办案、加强协作配合、强化法律政 策宣传等多方面达成共识,形成根治欠 薪的行政监管和刑事打击合力。

据了解,儋州检察院将以治理欠薪 冬季专项行动为契机,结合深化"检护民 生"专项行动工作要求,主动加强与公 安、法院、人社、工会等部门的沟通协作, 聚焦欠薪领域突出问题,切实履行检察 职能,以"高质效办好每一个案件"为引 领,把保障农民工工资支付作为重要民 生实事抓紧抓实,为维护社会大局稳定 贡献儋州检察力量。

琼海警方部署物业反诈宣防工作

将反诈宣防纳入日常工作

本报讯(记者杨晓晖 通讯员梁菲) 为进一步加强全市反诈宣防工作,遏制 岁末年初电诈案件高发势头,1月17日, 琼海市公安局召开全市物业反诈宣防工 作部署会议,全市各小区物业相关负责 人参加会议。

会上,琼海市公安局刑侦大队通报 了全市近期电信网络诈骗案件形势,对 宣传防范工作做出具体要求。

会议提出,各物业企业要高度重视 反诈工作,切实增强责任感和使命感,将 反诈宣防工作纳入日常工作范畴,积极 配合琼海市公安局开展工作;要加强反 诈宣传阵地建设,在小区显著位置张贴 反诈宣传海报、悬挂横幅,利用小区广 播、电梯广告屏等多种形式循环播放反

诈宣传视频和标语,营造浓厚的反诈宣 传氛围;要组织物业工作人员开展反诈 培训,使其熟悉各类诈骗手段和防范方 法,以便更好地向居民进行宣传讲解。 同时,各物业收到琼海市公安局发布的 各类反诈宣传资讯时要第一时间转发 至业主微信群并提醒全体业主进行查

关注 禁/毒

海口西秀镇联合多部门在新海港客运站开展禁毒宣传

提升旅客禁毒意识

本报讯(记者黄君 黄赟 通讯员 卓越)1月14日上午,海口市秀英区西 秀镇联合团秀英区委、团镇委、禁毒志 愿者、南港社区及网格员,在新海港客 运站开展2025年涉依托咪酯等麻精药 品及成瘾性物质专项预防官传活动,切 实加强社会面禁毒宣传,提升港口旅客 **朻外来务上人员的禁毒意识。**

活动现场设置多个宣传展位,展出 禁毒展板,并摆放仿真毒品模型,方便 群众直观了解毒品的种类及其危害。 此次活动的宣传对象主要为港口旅客、 外来务工人员等流动人口,通过与新海 港的合作,确保了覆盖面广,能够在短时 间内影响到大量人员。工作人员在现场 通过扫码关注公众号,以便获得更多禁 毒相关知识和信息。

为了提高活动的互动性和增强参 与感,工作人员还组织了一些互动小游 戏,通过游戏的方式加深群众对禁毒知 识的记忆。这些小游戏不仅有趣,还能 帮助参与者更好地理解和记住毒品的

儋州多部门开展"禁毒流动课堂"宣传

引导群众带动身边人宣传毒品危害

本报讯(记者许光伟 马宏新)1月 16日,儋州市司法局东成司法所联合东 成镇禁毒办、社工站、妇联等部门在长坡 墟街道开展"禁毒流动课堂"宣传活动,扩 大禁毒宣传覆盖面,筑牢群众的禁毒思想 防线。

活动中,工作人员通过悬挂横幅, 群众纷纷表示,要积极自觉抵制毒品、 围。

设立咨询台、禁毒宣传牌以及发放禁毒 远离毒品,带动身边人宣传毒品的危 宣传资料等方式,向过往群众讲解毒品 的种类与危害、拒绝毒品的方法、毒品 违法犯罪的惩处等,告诫广大群众要提 高警惕,不出入治安复杂场所,牢固树 立禁毒意识,坚决抵制各种诱惑。现场

害,增强禁毒意识,并积极参与到禁毒

此次活动进一步增强了辖区群众 的识毒、防毒、拒毒意识,筑牢了禁毒 "防御墙",营造了禁毒宣传的浓厚氛

守好"钱袋子" 平安过佳节

1月16日,白沙黎族自治县法 院组织干警到银行门前开展"远 离非法集资喜迎新春佳节"主题 宣传活动,提醒群众在岁末年初 应提高防范非法集资意识,守护 好"钱袋子",平安快乐过佳节。

干警们通过悬挂横幅、设置咨 询台、发放宣传资料、讲解典型案 例等方式,向群众讲解了非法集 资的多发情形,宣传防范非法集 资相关知识,提醒群众在生活中 要擦亮眼睛,要警惕高利诱惑、远 离非法集资;不要存侥幸心理投 资,更不能偏听偏信盲目投资。

(记者宋飞杰)



省二中院到昌江走访慰问因公牺牲干警家属

传递组织关爱关怀

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通 讯员陈曦)1月15日,省二中院党组成 员、政治部主任孟祥东一行走访慰问 昌江黎族自治县法院因公牺牲干警吴 国英的家属,向他们致以新春的诚挚 问候和美好祝福,并送上慰问品和慰 问金,传递组织关爱之情。

在吴国英家中,慰问组与吴国英 家属交谈,表达了对牺牲干警的深切 缅怀,感谢他为法院发展作出的贡

健康状况和生活状况,倾听了他们面 临的实际困难和问题,并叮嘱昌江法 院相关负责人要切实在日常工作生 活中加强对干警遗属的关心,积极主 动解决他们生活中的实际困难和问

吴国英家属表示,感谢组织一直 以来的关心和帮助,将积极面对、乐观 生活,继续关注和支持法院工作。

白沙慰问因公牺牲民警辅警家属及退休老党员

送上慰问品慰问金

本报讯(记者宋飞杰)近日,白沙 黎族自治县政府副县长、公安局党委 书记、局长郭玉斌带领县委政法委、公 安局、总工会等相关负责人家属,走访 慰问了该县因公牺牲民警、辅警及退 休老党员,送去县委、县政府、县公安 局党委的殷殷关怀。

在因公牺牲民警和因公牺牲辅警 家中,郭玉斌与家属们交谈,详细了解 家属的工作、生活情况,表达了组织对 他们的殷切关怀和诚挚问候,并送上 慰问品和慰问金。同时,叮嘱他们一 定要保重身体,鼓励他们要树立信心, 坚强乐观地面对往后的生活,有困难 及时向组织反映。

在退休老党员家中,郭玉斌与他 们话家常、叙过往,并叮嘱退休老党员 保重身体、乐观生活。希望他们能够 发挥余热,向年轻民警、辅警讲述初心 故事、分享从警经历,以自身的从警经 历激励青年民警奋发工作、不断进取, 使公安事业薪火相传、生生不息。

儋州开展慰问见义勇为牺牲人员家属活动

认真了解情况倾听诉求

本报讯(记者许光伟 马宏新)1月 16日,儋州市委政法委、市见义勇为工 作协会联合开展慰问见义勇为牺牲人 员家属活动,走访慰问我省见义勇为先 进分子王如发和卜甲运的家属。

'现在身体如何?工作情况怎么 样?"在那大镇环卫小区因见义勇为牺 牲的王如发的家里,儋州市委政法委 副书记郑兴华一行与其家属促膝交 谈,叙家常、问冷暖,详细了解他们的 身体健康状况、家庭生活情况、子女就 业等情况,认真倾听他们面临的家庭 困难和诉求,并表达了对因见义勇为 牺牲人员的敬意和赞许,嘱咐家属要 保重身体、乐观面对生活、积极工作。

随后, 慰问组慰问见义勇为牺牲 人员卜甲运的家属,向他们致以春节 的祝贺和慰问,并送上慰问金,祝愿他 们在新的一年里身体健康、家庭幸 福。"在他人陷入危难之时,卜甲运不 顾自身安危挺身而出,他这种见义勇 为的精神值得赞扬,值得我们每一个 人去学习。"儋州市见义勇为工作协会 会长吴曼东对卜甲运的见义勇为事迹 给予高度赞扬。

据悉,1月16日至24日,儋州市 将对全市78名见义勇为人员及家属 开展走访慰问,向他们送去党和政府 的关心与关怀,表达党和政府对见义 勇为人员的关爱之情。

定安县委政法委开展春节前夕走访慰问活动 送上关怀和温暖

本报讯(记者舒耀剑 通讯员符 启感)1月17日,定安县委政法委与 翰林村党支部开展"党建共筑连心 桥 慰问脱贫显真情"主题活动,将组 织的关怀和温暖送到脱贫户心中,使 他们感受到党和政府的关爱。

据了解,在活动前,县委政法委 脱贫户的情况进行了详细摸底,使慰 问活动能够精准到户。活动中,双方 组成了慰问小组,携带精心准备的慰 问品,送到了脱贫户的手中。

慰问过程中,慰问小组成员与脱 贫户交谈,详细了解了他们的生活状 况、收入来源以及未来打算。鼓励他 们要保持乐观向上的心态,继续努力 发展生产,争取过上更加美好的生 与翰林村党支部进行了沟通,对村里 活。同时,慰问小组还向他们宣传了 党的惠农政策和乡村振兴战略,增强 了他们对未来发展的信心和期待。

昌江法院到乡村振兴联系点开展节前慰问活动 尽力协调解决群众问题

讯员杨其玮 张媛君)1月15日至16 日,昌江黎族自治县法院组织干警和 帮扶联系人到乡村振兴联系点乌烈镇 长塘村、石碌镇尖岭村开展走访慰问 活动,为帮扶对象送去大米、食用油、 春联等慰问品。

对于出行不便、身体不适等特殊 情况的群众,干警们挨家挨户上门走 访,与他们拉家常、话冷暖,送上慰问 物资和祝福,并耐心询问群众家庭收

入和身体状况,有无生活困难等,确 保不漏一户、不差一人。对于存在困 难的群众,帮扶联系人详细记录了他 们的需求,鼓励他们要坚定信心,保持 积极乐观的生活态度,辛勤劳动,努力 创造美好的幸福生活,并表示将尽全 力协调解决群众"急难愁盼"问题。

据了解,昌江法院将切实落实各 项帮扶举措,用心用情用力解决帮扶 对象所需所急所盼,以实际行动提升 群众获得感、幸福感、安全感。

海口出入境边检总站到帮扶村举行游园活动

密切警民关系 本报讯(记者董林)1月16日下

午,东方市板桥镇高园村热闹非凡,一 场由海口出入境边防检查总站与板桥 镇人民政府联合举办的警民游园会在 这里欢乐举行,吸引众多村民踊跃参 与,共谱乡村振兴和谐曲。

此次活动将警营风采、非遗文化 与游园巧妙融合,在寓教于乐中传承 民族传统文化,密切警民关系。在黎 陶、黎锦展示区,大家可体验黎陶制 作、试穿黎族服饰,展示了当地独特的 非遗文化魅力。在书法展示区,现场 邀请当地书法爱好者为村民书写春 联,参与者还可在许愿牌上写下自己 的新年祝福和愿望,挂在指定区域。

活动还设置了拔河比赛、蒙眼击鼓、套 鸭子等趣味活动,吸引了众多村民积极 参与。由边检民警带来的红缨枪表演、 精彩歌曲串烧,赢得了观众的阵阵喝 彩。欢快活泼的黎族竹竿舞将活动推 向高潮,民警和村民纷纷加入其中,大 家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

据了解,作为高园村的定点帮扶 单位,海口边检总站6年来先后选派3 名民警驻点帮扶,共投入资金163万 元,从基础设施建设到产业发展,从文 化教育到民生改善,全方位为高园村 提供支持与帮助,年人均收入从2016 年的 2000 余元增加到 2024 年的 1.4 万余元,村民的生活发生了巨大变化。